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Извори звука - ЗАДАЦИ 

1. Жица клавира има дужину 110𝑐𝑚 и масу 9𝑔. 

а) Коликом силом треба затегнути жицу да би основни талас произвео 𝐴- тон основне 

музичке скале фреквенције 441𝐻𝑧? 

б) Колике су фреквенције прва три хармоника? 

2. Жица гитаре треба да производи основни тон фреквенције 441𝐻𝑧, а музичар је измјерио 

да жица производи тон фреквенције 435𝐻𝑧. За колико процената треба да повећа силу 

затезања жице да би кориговао фреквенцију тона? 

3. Фреквенција Ц- тона основне музичке скале је 264𝐻𝑧. Колика треба бити најмања 

дужина ваздушног стуба у цијеви отвореној на оба краја да би појачао тон који је за 

октаву виши од Ц- тона (за октаву виши тон има два пута већу фреквенцију)? 

4. Дужина стуба затвореног на оба краја је 0,5𝑚. Он даје звук чији други хармоник има 

фреквенцију 680𝐻𝑧. Одреди температуру ваздуха. Сматрати ваздух двоатомским гасом са 

моларном масом 𝑀 = 29
𝑔

𝑚𝑜𝑙
. 

5. Одредити дужину металног штапа учвршћеног на средини који даје звук основне 

фреквенције 500𝐻𝑧. Јунгов модул еластичности за штап је 7 ∙ 1010
𝑁

𝑚2, а густина 2800
𝑘𝑔

𝑚3. 

 

 


